

9 апреля
2015 года№39 (10491)
ЧЕТВЕРГ**СЫСОЛЫ**Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Твои люди, Сысоля

А.И. СЕЛЬКОВ с 2001 года работает мастером производственного обучения в Визингском филиале КРАПТ.

Родом Александр Иванович из с. Чухлэм. После школы он решил связать свою будущую профессию с отраслью образования, поэтому окончил в 1996 году КГПИ по специальности учитель технологии.

Некоторое время работал в школах района, потом предложили место в ПУ-21. С тех пор трудовая биография Александра Ивановича связана с этим учебным заведением. Работа ему нравится. В должности мастера он учит детей основам слесарного дела и ремонту автомобилей.

За добросовестное отношение к делу не раз Александр Иванович был отмечен благодарностями и грамотами.

Полученное образование помогает ему и в строительстве дома, прививает любовь к труду он и своему сыну Никите. В семье ценят здоровый образ жизни, а в людях уважают честность.

Фото
Т. САЖИНОЙ.



10 АПРЕЛЯ с 14 до 15 часов в Сысольском филиале Общественной приемной Главы Республики Коми состоится «прямая линия» и личный прием граждан по теме: «Как живешь, ветеран?».

На вопросы граждан, касающихся социальных гарантий, льгот и выплат, здравоохранения, лекарственного обеспечения и т.д., ответят специалисты администрации МР «Сысольский»; ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты Сысольского района»; ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ»; ГУП РК «Государственные аптеки РК»; совета ветеранов района.

Личный прием пройдет по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 32 (второй этаж).
Звонков ждут по телефону: 95-3-67.

◆ По Визинге и району

**Встретился
с сысольцами**

«ГТОВ помочь, но иждивенчество не поддерживаю», - так заявил первый заместитель руководителя администрации Главы и Правительства Республики Коми А.С. Родов на встрече с общественностью в Сысольском районе: в Визинге, Первомайском и Куратове.

Услышать от сысольцев, что им необходимо, чтобы развивался район, чтобы жизнь стала лучше - такова была цель визита.

В Визинге были высказаны предложения о возведении «сухого дня», необходимости работы двух бригад «скорой помощи» в районе.

Жители Куратова сето-

вали, что течет крыша Дома культуры. Педагоги школы высказали необходимость возведения пристройки к школе для размещения кабинетов физики, химии, информатики и английского языка. На это обращение руководитель администрации района Р.В. Носков ответил, что данный проект включен в планы на 2018 год. Жители д. Уличном сетовали, что создали ТОС, чтобы отремонтировать дорогу, но в минувшем году проект не увенчался успехом. А.С. Родов пообещал посодействовать.

Интересовались кураторы и о том, когда можно будет поехать отдохнуть в санаторий «Серегово». На что был получен ответ, что не ранее середины 2016

года, когда санаторий будет сдан единым комплексом.

Анатолий Семенович пообещал посодействовать и с проведением сети интернет по улице Сплавной в п. Первомайский, когда одна из жительниц поселка обратилась к нему с такой проблемой.

Общественники Вотчи, Межадора, Чухлэма и Куниба спрашивали также о создании новых рабочих мест.

В завершение встречи А.С. Родов призвал население быть более активными, используя в том числе и такой инструмент улучшения жизни, как территориальное общественное самоуправление. Ведь многое зависит и от нас самих.

В. ДЕНИСОВА.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

За январь-март в Центр занятости населения за содействием в трудоустройстве обратились 211 человек (в скобках здесь и далее за аналогичный период 2014 года - 169 человек).

Статус безработного за первый квартал получили 164 человека (130 человек). Уровень регистрируемой безработицы составил 4,79% (4,34%). Заявленная потребность в работниках за январь-март составила 116 человек (153 человека).

Трудоустроено за этот период 70 человек, из них безработных граждан 64 (68 и 60 человек соответственно).

Процент трудоустройства обратившихся граждан за январь-март составил 12,9% (14,4%), процент трудоустройства безработных граждан - 13,1% (14,1%).

На 1 апреля численность безработных граждан в районе составила 345 человек, что на 20 больше, чем на аналогичную дату 2014 г.

По администрациям сельских поселений самый высокий уровень безработицы в СП «Вотча» (10,91%), «Куратово» (8,0%), «Пыелдино» (7,5%).

● ВИЗИНГА

С 5 апреля по 30 мая в Музее истории и культуры Сысольского района действует выставка «Вячеслав Кислов. Искусство шаржа». Жители Визинги и гости села смогут ознакомиться с творчеством одного из интереснейших современных коми художников.

В.Н. Кислов - художник, работающий в самых разных видах и жанрах изобразительного искусства, его профессиональный стаж превышает полвека.

Выставка включает графические и скульптурные произведения, выполненные автором в 1970-2010 гг. Все они объединены темой юмора - дружеского шаржа, гротескного изображения, которые помогают автору не только выявить суть характера изображенного человека, но и передать свое отношение к жизни. Большинство изображенных людей – жители нашей республики, в первую очередь это художники, музыканты, общественные деятели.

С 23 по 25 марта юные волейболисты Сысоля, обучающиеся ДЮСШ с. Визинга, с тренерами А.В. Печеницыным и А.И. Гориновой приняли участие в республиканских соревнованиях по волейболу «Серебряный мяч».

Они показали упорную борьбу, но для выхода в финал немного не хватило соревновательного опыта.

● ВОТЧА

Как нам сообщила библиотекарь А.А. Молчанова, в библиотеке в День смеха была организована встреча со школьниками, в ходе которой ребята играли в веселые игры, участвовали в шуточных конкурсах. Почти во всех испытаниях лучшие результаты показали Данил Григорьев и Петр Молчанов.

Также Анастасия Александровна провела презентацию книги «В кабинете у директора» писателя Л. Каминского.

Желающие также могли ознакомиться с выставкой веселых книжек. Все участники ушли с мероприятия в хорошем настроении.



Медали из рук Главы республики

В ВИЗИНГЕ 1 апреля Глава региона В.М. Гайзер вручил ветеранам Великой Отечественной войны Капитолине Павловне Старцевой, Елизавете Ивановне Семенчиной, Раисе Михайловне и Степану Алексеевичу Семенчным юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Губернатор поблагодарил ветеранов за их самоотверженный труд и пожелал всем крепкого здоровья.

Уроженка с. Вотча Капитолина Павловна Старцева родилась в 1934 году, в семье была старшей из четверых детей. После того, как отца забрали на войну, помогала матери по хозяйству: ухаживать за скотиной, заготавливать дрова. С семи лет трудилась в колхозе «Авангард», наравне со взрослыми детьми заготавливали сено, бороновали землю, выполняли другие трудоёмкие работы.

В Вотче закончила 4 класса, затем пошла учиться и работать на чугунолитейный завод в с. Нювчим. Закончила ФЗУ в Визинге. Всю жизнь до выхода на пенсию Капитолина Павловна работала станочницей в Визингском лесопункте. Вырастила двоих сыновей и дочь. Ветеран труда, имеет медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», Почетную грамоту Совета министров Коми АССР, другие награды.

С малого возраста в годы войны трудилась и Елизавета Ивановна Семенчина, 1928 года рождения. Работала вместе с односельчанами в колхозе «Гигант». Затем выучилась в Сыктывкаре на бухгалтера и



В.М. Гайзер с супругами Р.М. и С.А. Семенчными.

34 года проработала по профессии в Сысольской ПМК. После выхода на пенсию еще восемь лет трудилась сторожем. Вырастила троих детей.

Имеет медали «Ветеран труда», «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», множество Почетных грамот.

Раиса Михайловна Семенчина, 1929 года рождения, родилась в д. Кочпиян Визингского сельсовета. Мать работала в колхозе, отец - бухгалтером в госбанке. Когда началась война, Раисе было 12 лет. Отец ушел на фронт и пропал без вести. Раисе Михайловне пришлось бросить учебу и поступить на работу в 1944 году на должность налогового агента райфинотдела. В 1963 году она была избрана сперва депутатом, затем секретарем сельского Совета, в 1966 году - председателем сельсовета. В

1973 году переведена в райисполком на должность секретаря председателя исполнкома райсовета. В этом же году назначена заведующим райбюро загса, где проработала до 1980 года. Затем до выхода на пенсию в 1984 году была в должности заведующего райархива.

Раиса Михайловна имеет несколько правительственные наград: Почетную грамоту Совета министров Коми АССР, медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», орден «Знак Почета», медаль «Ветеран труда».

Ее супруг Степан Алексеевич Семенчин родился в 1928 году в с. Горьковском в многодетной крестьянской семье. С семи лет вместе со сверстниками работал на сенозаготовке: косил сено для своей семьи и колхоза. В 1943 году закончил 7 классов школы.

Работал в колхозе на конной косилке. С окончанием сезонных работ направляли валить лес. Вначале вывозил бревна на лошадях, а с 16 лет его направили на валку леса, для Визингского промкомбината.

Степан Алексеевич в 1948 году был призван в армию. На сборном пункте в Княжпогосте его определили в трудовой резерв, он поехал добывать уголь на шахте «Коспаш» в Пермской области. После демобилизации вернулся в родную деревню и поступил в колхоз электриком. С 1951 года работал плотником в ПМК-724, с 1965 года - мастером производственной базы.

Награждён медалями «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», «Ветеран труда». Избирался депутатом сельского и районного Советов.

В. ДЕНИСОВА.

◆ По республике — О кадетах

В КОМИ появится свой закон о кадетском образовании.

Об этом сообщил Председатель Госсовета Коми И. Ковзель. По его словам, одной из наиболее острых проблем, препятствующих развитию кадетского движения в республике, является недостаточная нормативно-правовая база. К примеру, в действующей редакции Закона «Об образовании» отсутствует даже само понятие «кадетский класс». В то же время в Республике Коми существует только одна кадетская школа - в Сосногорске, в других муниципалитетах дети учатся в кадетских классах.

«Педагоги, занимающиеся военно-патриотическим воспитанием, неоднократно поднимали этот вопрос на встречах и совещаниях. Мы искали пути решения проблемы, обсуждали ее с юристами и пришли к выводу, что в настоящее время лучший вариант - принять свой региональный закон. Он позволит создать единую для республики правовую базу, на основе которой будет развиваться кадетское движение», - отметил И. Ковзель.

Председатель Госсовета Коми сообщил, что региональный парламент разработал проект закона «О кадетском образовании в Республике Коми» и в ближайшее время планирует вынести его на широкое обсуждение. «Мы прописали основные положения, которые уточняют статус кадетских классов и школ, цели и задачи кадетского образования, а также другие базовые положения. Теперь важно обсудить этот закон со всеми ответственными министерствами и ведомствами, общественностью, педагогами, чтобы дополнить его и сделать максимально эффективным», - сказал спикер парламента.

Пресс-служба Госсовета РК.

◆ В Правительстве РК

Приоритет – новым рабочим местам

ПРАВИТЕЛЬСТВО Республики Коми приветствует инициативы компаний по созданию новых рабочих мест и поддержке малого бизнеса. Об этом представителям СМИ заявил Председатель Правительства Республики Коми Владимир Тукмаков после подписания соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между Правительством Республики Коми и компанией «Монди Сыктывкарский ЛПК» сроком действия до 1 марта 2016 года.

«Для Правительства республики сегодня важен вклад компаний в рамках партнёрства в развитие социальной инфраструктуры в сельских поселениях. Но не менее значимы являются меры по нивелированию рисков высвобождения работников компаний в сегодняшней непростой экономической ситуации за счёт предусмотренных в соглашении мер финансовой поддержки, направленных на содействие развитию малого и среднего предпринимательства, на создание новых производств и рабочих мест в тех районах, где ведёт свою деятельность лесной холдинг. Мы надеемся на продолжение развития социального партнерства для решения этих важных задач, залогом которого является соглашение, которое мы сегодня подписали», - пояснил В. Тукмаков.

Как особо подчеркнул руководитель кабинета министров региона, в прежние годы «Монди СЛПК» также перечислял значительные средства администрациям районов на создание новых рабочих мест для урегулирования ситуаций, связанных со снижением тру-

довой занятости в районах, возникающих в связи с оптимизацией численности сотрудников комбината и его структурных подразделений.

«Однако практика заключения таких соглашений показала, что в основном эти средства расходовались администрациями муниципалитетов на решение социальных вопросов и в меньшей степени - на создание новых рабочих мест. Поэтому в рамках соглашения на 2015 - начало 2016 годов планируется часть финансовой помощи направить муниципалитетам на развитие социальной инфраструктуры, поддержку сельских населённых пунктов республики, а часть - в республиканский бюджет с последующим её распределением и перечислением бюджетам муниципальных образований на реализацию проектов по созданию новых производств

в семи лесных районах республики, в которых работает компания «Монди». Этот механизм позволит увеличить объём средств федерального бюджета на поддержку малого и среднего предпринимательства и расходовать финансовые средства по целевому назначению - на создание новых и развитие существующих предприятий малого бизнеса», - отметил Председатель Правительства Республики Коми.

Кроме того, в соглашении предусмотрены механизмы передачи компанией предпринимателям техники на льготных условиях, возможности привлечения малого и среднего бизнеса к оказанию услуг по транспортировке заготовленной древесины и продажа пиловочника, заготовленного «Монди», малым лесоперерабатывающим предприятиям, работающим в том или ином

районе, а также выделение санаторно-курортных путёвок для ветеранов и работников в профилактории холдинга.

В целом, в рамках соглашения «Монди СЛПК» выделит около 40 миллионов рублей, часть из которых будет направлена на реализацию муниципальных проектов, отражённых в приложении к документу.

Напомним, на протяжении 2009-2012 годов ОАО «Монди Сыктывкарский ЛПК» заключал ежегодные соглашения о социально-экономическом сотрудничестве с администрациями районов, в которых осуществляется свою производственно-хозяйственную деятельность. Соглашения заключались с администрациями Усть-Куломского, Корткеросского, Сыктывдинского, Прилузского, Сысольского, Удорского и Койгородского районов.

Пресс-служба Главы РК.

◆ Визиты

В п. ВИЗИНДОР с визитом побывал Председатель Госсовета Республики Коми И.В. Ковзель. Он встретился с активистами и общественниками, а также провел церемонию награждения ветеранов медалями «70 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Встречу с высокопоставленным гостем решено было провести в библиотеке. В деловом разговоре за «круглым столом» приняли участие руководитель администрации МР «Сысольский» Р.В. Носков, глава СП «Визиндор» С.В. Шадрин, депутаты поселений, сельские старосты, члены совета общественности поселений «Визиндор», «Шугрэм», «Куратово».



И. Ковзель вручает подарок Визиндорскому Дому культуры.

Спикер у визиндорцев

В самом начале встречи спикер Госсовета республики передал в дар библиотеке серию детских книг. Затем ответил на многочисленные вопросы собравшихся. Они были самые разнообразные, насущные, объединяло их то, что без помощи республиканских властей их не решить.

Жителей Шугрэма не оставляет надежда на появление в поселке новой школы-сада, которую обещали построить к 2015 году. Как отметил Игорь Владимирович, в программу по строительству социальных объектов до 2020 года Сысольский район был включен в числе первых. Благодаря этому в п. Первомайский была построена новая школа, первый объект подобного рода в республике за последние 15 лет. Строительство школы-сада в Шугрэме также включено в данную программу. Но в связи с большими изменениями и серьезным кризисом в экономике со строительством придется повременить, а местному населению отнести к этому с пониманием.

Цены на энергоносители идут вниз, что отражается на прибыли нефтяных и газовых компаний, вследствие чего региональный бюджет не набирает необходимых сборов по налогам. Однако это не значит, что следует отказаться от программы, она сохранится, только сроки будут изменены.

С.В. Шадрин затронул, пожалуй, одну из самых больных тем - жилищную. Дело в том, что в лесных поселках большая часть домов относится к домам блокированной постройки. Поэтому они не подпадают ни под одну программу капитального ремонта жилья. Сергей Васильевич спросил, возможно ли на республиканском уровне решить вопрос о переводе таких домов в разряд многоквартирных, что в дальнейшем даст возможность провести в одних случаях капремонт, в других – признать их аварийными со всеми вытекающими последствиями.

С данной ситуацией спикер знаком давно и уже не раз сталкивался, неоднократно эта тема обсуждалась в прави-



На встрече с представителями общественности куратовского куста.

тельстве. Но прежде чем что-нибудь предпринять в республике, данный вопрос необходимо отрегулировать на федеральном уровне, так как все программы, в том числе ремонта и строительства, находятся на софинансировании. Были попытки протолкнуть проблему на рассмотрение в федеральные министерства, но они пока не привели к ожидаемым результатам. Но если продемонстрировать чиновникам в министерствах, что эта проблема в республике является масштабной, носит системный характер, то отношение к ней должно измениться, это в свою очередь даст толчок к попыткам решения вопроса.

Сергей Васильевич также озабочен тем, что бюджет поселения терпит убытки в связи с тем, что предприятия выплачивают налоги с физических лиц по месту регистрации. Это не совсем честно по отношению к тем поселениям, откуда прибыли эти работники. Сейчас около 70 человек из Визиндора работают в компании «Монди СЛПК». А так как головное предприятие находится в Койгородке, то все отчисления уходят туда. Бюджет поселка при этом теряет почти половину доходов. В то время как семьи работников проживают в поселке, отдыхают они после вахты здесь же. Нельзя ли на законодательном уровне принять решение об отчислении налоговой суммы по месту жительства работника.

Как разъяснил Игорь Владимирович, этот вопрос очень



В.М. Модянов и Н.С. Пельмегов с наградами.

актуален для Московской и Ленинградской областей, где сотни тысяч их жителей работают в центральных мегаполисах. Чтобы решить его у нас в республике, в первую очередь следует принять изменения в федеральном законодательстве. Полномочия законодателей на республиканском уровне, к сожалению, не дают возможностей принимать такого рода решений.

Прозвучал ряд вопросов и в адрес руководителя районной администрации. Затронутые проблемы далеко не новы, не раз выносились на обсуждение. К примеру, отсутствие прямых автобусных рейсов из Визинги в Сыктывкар, вследствие чего приходится переплачивать за поездку частным перевозчикам. Оказалось, что выигравший тендер столичное предприятие «Альфа-транс» посчитало перевозку из Визин-

ги в Сыктывкар убыточным ввиду малочисленности пассажиропотока. Автотранспортное предприятие района не имеет права работать на данном маршруте, так как в тендере не участвовало и разрешения от Минтранса не получало. В противном случае предприятие попадет под санкции. Игорь Владимирович решил взять данный вопрос под свой контроль.

Обеспокоенность отсутствием фельдшера в п. Шугрэм стала следующей темой для обсуждения. Хотя местная администрация и готова предоставить вполне пригодное на первое время жильё, однако молодые специалисты отказываются приезжать, так как им не нравится вариант жилья с печным отоплением и удобствами во дворе. Как заявил столичный чиновник, такое встречается повсеместно, и

камнем преткновения становится именно жилищный вопрос. Выходом из ситуации может стать строительство ФАП-ов под одной крышей с помещениями для проживания медработника. Сейчас уже проводится работа над таким проектом, разработана программа, заложены федеральные средства на ее реализацию.

С.В. Шадрин высказал предложение, что для решения проблемы с отсутствием специалистов в сельской местности необходимо вернуть систему распределения выпускников, как это было в советское время. Его точку зрения поддержал Игорь Владимирович, уточнив при этом, что это должно коснуться, прежде всего, специалистов бюджетной сферы.

Руководство Визиндорской школы интересовало, будет ли снижаться заработка педагогов. На что И.В. Ковзель отметил, что зарплата педагогов останется на уровне 2014 года.

Последним на встрече со спикером стал вопрос о недавно введенных новых правилах рыболовства, в которых предусмотрены большие штрафы даже за ловлю на удочку. Игорь Владимирович согласился, что некоторые положения в законе не соответствуют жизненному укладу сельчан. Поэтому в ближайшее время в закон будут внесены изменения. А до этого предложено ввести мораторий и с учетом мнения населения выработать эти правила.

После завершения «круглого стола» участники отправились в Дом культуры. Здесь силами его работников и учащихся гостям была представлена музыкально-литературная композиция «Что рассказал прадед?», посвященная предстоящему празднованию юбилея Победы.

Одним из важных моментов приезда высокопоставленного гостя стало вручение юбилейных медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» ветеранам Николаю Семеновичу Пельмегову и Василию Митрофановичу Модянову.

«Участников Великой Отечественной войны в районе осталось очень мало. Но сегодня хочется выразить слова признания и благодарности тем, кто своим трудом сохранил нашу Родину, поднимал народное хозяйство, вложил много труда, чтобы страна в кратчайшие сроки поднялась после военной разрухи, стала развиваться и строиться. За это большая благодарность участникам войны и труженикам тыла», - с такими словами обратился Председатель Госсовета к ветеранам.

И.В. Ковзель, являющийся также секретарем регионального отделения партии «Единая Россия», в рамках реализации партийного проекта «Сельский клуб» передал в дар Визиндорскому Дому культуры комплект нового мультимедийного оборудования. В ответном слове депутат Совета района О.И. Модянова выразила слова благодарности Игорю Владимировичу за укрепление материальной базы учреждения культуры поселка.

**О. ПЫСТИН.
Фото автора.**



ТОРЖЕСТВЕННОЕ мероприятие было организовано по случаю передачи копии Знамени Победы студентами филиала КРАПТ Визингской школе.

На центральной площади с. Визинга собрались не только учащиеся школы от первых до одиннадцатых классов со своими педагогами, но и были приглашены ветераны образования, руководство района и все неравнодушные жители и гости села.

Мероприятие по передаче Знамени стало по-своему грандиозным событием в преддверии Дня Победы. В торжественной обстановке были внесены на уличную сцену перед РДК флаги России и Республики Коми. Ведущие встречи напомнили собравшимся, какой ценой была добыта Победа, и в память о погибших в той войне была объявлена минута молчания.

Но Победа – это всегда праздник. По этому поводу школьники со сцены читали патриотические стихи, пели



Ветераны образования.

песни и показывали танцы.

С приветственными словами выступили председатель райсовета ветеранов М.С. Лушкова, руководитель администрации МР «Сысольский» Р.В. Носков, начальник отдела военного комиссариата РК по Сысольскому и Койгородскому районам Ю.А. Беляев.

Каждый из них отметил зна-

чимость сохранения истории страны, важность победы советских солдат и призывал быть патриотами своей страны.

Все вокруг притихли и за-таяв дыхание следили за тем, как знамённая группа со Знаменем Победы вступила на площадь. Четко чеканя шаг, знаменосцы поднялись на сцену. Василий Кохно передал Зна-



Знаменосцы Визингской школы.

мя Победы директору Визингской школы С.В. Унгегугу, который в свою очередь вручил его знаменосцу школы Эдуарду Холопову.

Не сбивая шага, почётным шествием знаменосцы пронесли колыхающееся на ветру полотнище по периметру всей площади, и каждый мог прочитать надпись на нём «150-я

ордена Кутузова II степени Идрицкая стрелковая дивизия».

Сергей Викторович пообещал беречь Знамя Победы и пополнить книгу «70 славных дел», куда войдут все мероприятия и добрые дела во имя мира, проведённые в Визингской школе в преддверии юбилея Победы.

Т. САЖИНА. Фото автора.

Мы – живые свидетели войны

В ПРЕДДВЕРИИ 70-ЛЕТИЯ Победы в возрасте 91 год считаю своим долгом написать воспоминания о моём супруге Т.И. Чередове, участниках Великой Отечественной войны, которые принимали активное участие в ходе ветеранов войны и труда при Доме культуры с. Визинга, А.Е. Митюшеве – большом друге и товарище, а также рассказать о Знамени Победы.

Тружеников тыла нашего поколения в районе остались единицы. Я физически не могу ходить на митинги к обелиску павшим и низко поклоняться памятнику героев Великой Отечественной войны. Наше поколение – живые свидетели той войны и послевоенного восстановления народного хозяйства страны.

Я внимательно читаю газету, большинство авторов пишут о детях войны, их тяжёлом детстве, и почти никто не пишет о бабушках, материах, вязавших и отправлявших на фронт тёплые варежки-перчатки, носки. Сколько было собрано денежных средств в фонд обороны на строительство танков, самолётов. Не было статей и о председателях колхозов, которые несли великую ответственность за колхозное хозяйство. По законам военного времени отвечали перед государством. Ведь тыл и фронт были едины.

Мне понравилось письмо Анастасии Ивановны Куликовой. Она как руководитель, как бригадир вдохновляла на упорный, самоотверженный труд в колхозном производстве. Из-за нехватки кадров ей приходилось самой работать и за счетовода-бухгалтера, и за председателя колхоза. К сожалению, её уже нет в живых.

Мой супруг Тимофей Иванович Чередов, 1922 года рождения, связист главной базы узла связи города Полярная Зона Краснознамённого Северного флота, защищал морские сообщения портов даже в Норвегии. По воле судьбы ему пришлось воевать в морской пехоте, участвовать в наступательных операциях во время Великой Отечественной войны: в 125 полку морской пехоты в артиллерийском дивизионе на Западной Лице; радиороте 336-го отдельного батальона связи на полуостровах Средний и Рыбачий; в составе 12-й Краснознамённой бригады морской пехоты при освобождении Печенгской области за горный хребет Муста-Тунтурн. Кровопролитные боишли на крутых склонах, по глыбам скользких камней нужно было подняться вверх и двигаться вперёд. В тяжёлом бою группе разведчиков и связисту Т.И. Чередову удалось раньше основных сил подняться на этот чёрный хребет, чем они обеспечили успех боя за высоту.

Однажды с полуострова Рыбачьего перед очередным наступлением было приказано проникнуть в тыл врага на норвежской территории группе разведчиков и связистов, определить место расположения огневых точек, укрепиться и взять «языка». Пока помогали группе прорыва с «языком» отправиться на военных катерах, завязался бой. Группе прикрытия в составе командира взвода Смирнова и радистов Чередова и Сухорукова пришлось долго отбиваться. Но под кровом ночи им удалось уйти от преследования. Пробивались больше недели, шли по берегу только после отлива, прятались за глыбами камней, прошли три минных поля,

так и добрались до линии обороны наших войск. Потом их на машинах отвезли в Мурманск, оттуда в город Полярный, где их встретил командующий Краснознамённым Северным флотом адмирал А.Г. Головко.

Нелегкой была участия связиста Северного флота: на спине переносная радиостанция, винтовка, два патронташа, две гранаты. Всю войну этот груз Тимофей Иванович носил на себе. В боях был ранен в обе ноги, дважды ноги были обморожены.

Т.И. Чередов был дважды награждён за боевые заслуги грамотами за подписью И.В. Сталина, медалями «За отвагу», «За оборону Советского заполярья». Связист-радиотелеграфист, старший матрос Северного флота Т.И. Чередов был демобилизован в 1948 году.

В мирное время 20 лет работал в ПМК-724 на пилораме пилоставом. Был председателем рабочего комитета профсоюза ПМК-724, семь лет избирался секретарём первичной парторганизации предприятия.

15 июня 1977 года ему дали I группу инвалидности, в январе 1986 года перенёс операцию по ампутации левой ноги, а в марте этого же года Тимофей Иванович в возрасте 63 лет скончался.

В фондах музея истории связистов Северного флота хранятся документы Тимофея Ивановича, его награды, фотографии, некоторые вещи времён Великой Отечественной войны. Не довелось ему дожить до 70-летия Победы, рассказать своим внукам, молодёжи района о той страшной войне, навязанной гитлеровским фашизмом, о доблестных моряках Северного флота и связистах североморцах – товарищах, погибших и оставшихся в живых.

Т.И. Чередов и А.Е. Митюшев – близкие соседи из одной деревни и колхоза, два коммуниста, не предавшие партию и не бросившие партбилеты. Алексей Егорович, несмотря на солидный возраст и уже не совсем крепкое здоровье, ведёт большую патриотическую работу среди молодёжи призывающего возраста, выступает в школах перед учителями и учениками. А.Е. Митюшев лично мне – большой друг,уважаемый

товарищ и интересный собеседник, с которым у нас схожее мировоззрение, взгляды на прожитую, трудную долгую жизнь. У него 20 марта был 90-летний юбилей. Я от всей души радуюсь, поздравляю Алексея Егоровича и желаю счастья такому чудесному человеку.

По инициативе Алексея Васильевича Холопова был создан хор ветеранов войны и тружеников тыла при Доме культуры с. Визинга. В его составе было 25 человек. Вся тематика выступлений коллектива соответствовала названию. Большими уважением и авторитетом пользовался хор среди населения. При выходе на сцену зрители нередко аплодисментами, стоя приветствовали артисты.

Хор был постоянным участником мероприятий в Сыктывкаре, Прилузском, Сыктывдинском и Койгородском районах, Доме культуры с. Визинга, клубах района.

Назову фронтовиков – участников хора: Алексей Васильевич Холопов, Василий Егорович Машкалёв, Иван Алексеевич Семенчин, Сергей Андреевич Горчаков, Алексей Егорович Митюшёв, Лидия Вениаминовна Лебедева, Лидия Михайловна Плавюк, Лидия Иосифовна Канова, Екатерина Александровна Канова.

22 июня 1941 года внезапно обрушилась на нашу страну военная машина невиданной мощи гитлеровской Германии, удар которой не выдержал ни одно государство Европы.

Более великого подвига, чем защита Родины, нет! И те люди, кто отдал свою жизнь ради победы над врагом, – святые люди. Вечная память тем, кто отстоял нашу Родину в дни страшной войны, кто спас наш народ от фашистского ига.

Наша армия с величими боями дошла до последнего логова Гитлера – рейхстага в Берлине, который был неминоверно укреплён. Каждый метр приходилось братить упорным боем. И вот наступил момент истины. 1 мая 1945 года в три часа утра военнослужащим Алексею Бересту, Мелитону Кантария, Михаилу Егорову удалось водрузить над рейхстагом флаг 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой стрелковой дивизии.

7 мая 2007 года в Государственной думе Российской Федерации был принят Закон «О Красном Знамени Победы» и утверждён всеми депутатами. Это копия флага, водружённого 1 мая 1945 года над рейхстагом. На красном полотнище слева в верхнем углу со звездой, серпом и молотом надпись: «150 стр. ордена Кутузова II степени Идрицкая дивизия 79-го стрелкового корпуса 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта). Знамя Победы – это наша святыня, гордитесь им, берегите его, помните тех, кто защищал нашу великую Родину.

В. ЧЕРЕДОВА,
член КПРФ, труженик тыла.

Перекрёсток

Страница отдела ГИБДД Сысольского района



◆ Массовые проверки



Управлял «под кайфом»

27 МАРТА с 15 до 18 часов на аварийно-опасных участках автодорог Чебоксары - Сыктывкар, Визинга - Кажим инспекторы ГИБДД останавливали все транспортные средства и оценивали состояние каждого водителя, чтобы не допустить управления транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения.

На территории Сысольского и Койгородского районов проверено более 50 транспортных средств, было задействовано 12 сотрудников ГИБДД на четырех служебных автомобилях, выявлено 14 административных правонарушений.

В 15 часов 25 минут на 707-м км автодороги Чебоксары - Сыктывкар инспекторы ГИБДД остановили автомашину «Ниссан Навара». Водителем оказался 41-летний житель г. Сыктывкара. В ходе проверки документов был выявлен факт отсутствия водительского удостоверения. Также автоинспекторы определили у мужчины признаки наркотического опьянения: неадекватное поведение, изменение двигательной активности и координации движений. Водитель был направлен в ГБУЗ «Сысольская ЦРБ» для проведения медицинского освидетельствования. Врач обнаружила клинические признаки, позволяющие

предположить наличие опьянения, однако окончательное заключение будет вынесено после получения результатов химико-токсикологического исследования.

В настоящее время возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ. По факту управления транспортным средством без водительского удостоверения постановлением об административном правонарушении по ч. 1 ст. 12.3 КоАП РФ водителю назначено административное наказание в виде штрафа в размере 500 рублей.

Госавтоинспекция обращает внимание очевидцев, ставших свидетелем употребления наркотических веществ или спиртных напитков гражданином, который сел за руль автомобиля и начал движение, о необходимости сообщить о данном факте по телефону дежурной части отдела полиции.

Борьба с нетрезвыми водителями - гражданский долг каждого. Помните, проявленная бдительность позволит спасти человеческие жизни, ведь под колесами пьяного водителя могут оказаться ваши дети, родственники, друзья и близкие люди. Инспекторы ДПС при получении такой информации реагируют оперативно и задерживают пьяных водителей, не допуская страшных дорожных аварий.

◆ Школа безопасности

Засветись на дороге

НА БАЗЕ центральной библиотеки в рамках работы районной «Школы актива» представители Госавтоинспекции совместно со школьниками подвели итоги акции «Засветись».

Акция направлена на пропаганду светоотражающих элементов и информирование населения об изменениях в Правилах дорожного движения, вступающих в силу с 1 июля, согласно которым пешеходам при движении по проезжей части вне населенных пунктов в темное время суток необходимо использовать светоотражающие элементы.

Стартовала акция «Засветись» 6 ноября прошлого года. В акции приняли также участие и члены общественного движения детей и молодежи «Зов сердец».

Представителям 6-10 классов школ района были вручены сертификаты о том, что они уполномочены в своих учебных заведениях совместно с педагогами в рамках акции провести профилактические мероприятия. Все методы проведения акции Госавтоинспекция отметила дипломами.

Так, среди учащихся Зазерской школы был объявлен конкурс на лучший светоотражающий знак. На совете детского объединения «Милосердие» выбрали более приемлемый и менее затратный вариант – значки, которые можно крепить к любой одежде или ранцу.

Авторами проекта стали де-



Участники школы актива.

торушки 5 класса Валя Цветкова и Арина Кравчук. На кружке «Рукодельница» они сделали 35 таких значков, именно столько учеников учатся в школе. Значки и ленты для изготовления фликеров были получены от поселковой первичной организации партии «Единая Россия».

В Пылдинской школе ученицы 9 и 11 классов подготовили информационные буклеты «Засветись - обезопась себя на дороге», опросили учеников школы, знают ли они о световозвращающих элементах и их предназначении. Всех учащихся призвали к созданию таких элементов на верхнюю одежду, рюкзаки и вручили им информационные буклеты.

В Межадорской школе акцию провели не только с учащимися, но и с населением. Школьники подготовили презентацию о светоотражающих элементах, ко-

◆ Взрослые и дети

Первый этап позади

В с. ВИЗИНГА прошел первый этап соревнований юных велосипедистов «Безопасное колесо» среди команд образовательных организаций. Конкурс организован администрацией МР «Сысольский», Госавтоинспекцией и Сысольской ЦРБ.

Ежегодные соревнования юных инспекторов движения «Безопасное колесо» - конкурс для детей 9-11 лет, целью которого является воспитание законопослушных участников дорожного движения, профилактика детской безнадзорности и беспризорности, формирование здорового и безопасного образа жизни.

Первый этап конкурса - теоретический, прошел 26 марта, второй этап - практический,

состоится в мае-июне, когда погода будет солнечной и благоприятной для езды на велосипеде.

В назначенный день в Визингскую школу, где проходили соревнования, прибыли юные инспекторы дорожного движения. В честную борьбу за звание победителя вступили команды из Чухлома, Визиндора, Первомайского, Куратова, Визинги.

В первом испытании «Знай правила дорожного движения» участники продемонстрировали знание сигналов регулировщика и дорожных знаков, правил безопасного поведения на определенных участках дорог, Правил дорожного движения для велосипедистов и умение наблюдать за дорожной ситуацией.

Теоретический конкурс с элементами практики «Знание основ оказания первой помощи» конкурсантам выполнили с помощью подготовленного медицинского оборудования и препаратов.

Затем юные инспекторы дорожного движения прошли командное испытание «Основы безопасности жизнедеятельности», где продемонстрировали свои знания дорожных знаков и навыки определения последовательности действий велосипедиста при выполнении различных маневров.

Во втором этапе конкурса ребятам предстоит пройти два практических испытания - вождение велосипеда в автогородке и фигурное вождение велосипеда. Командным испы-



Теоретический этап конкурса.

танием станет творческий конкурс «Вместе - за безопасность дорожного движения» - представление агитационно-пропагандистского мероприятия по формированию у учащихся навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Лучшая команда, ставшая победителем на районных со-

ревнованиях, будет защищать честь района на республиканских соревнованиях. В них будут победители, но не будет проигравших: навыки, которые ребята получают в ходе подготовки к «Безопасному колесу», безусловно окажутся полезными в повседневной жизни.

Страницу подготовила Н. АКСАНИЧЕНКО, инспектор по пропаганде БДД.



Родные напевы любимой земли

СТАЛО уже добной традицией встречаться в стенах библиотеки во Всероссийский день поэзии. Так было и в этот раз. В зале общения собрались любители поэзии, самодеятельные авторы Сысолы. В числе гостей была член Союза писателей России, поэт Татьяна Канова.

Ведущая встречи библиотекарь Татьяна Ушакова подчеркнула, что поэзия имеет большое значение в жизни человека, особенно когда он нуждается в хорошем добром слове и положительных эмоциях. «Даже психологи отмечают, что люди, обращающиеся к поэзии, мягче, добнее и эмоциональнее тех, кто к ней равнодушен», - сказала Татьяна Николаевна. - Считается, что самые древние стихи-гимны были созданы еще в 23 веке до н.э. Их написала жрица Энхедуанна, про которую известно лишь то, что она была дочерью аккадского царя Саргона, завоевавшего Ур (территория Ирана).».

Центральная библиотека активно сотрудничает с авторами района: издает сборники, проводит встречи, презентации, литературные и поэтические вечера, на которых читатели знакомятся с новыми произведениями. Накопленный за последние пять лет лучший лите-

ратурный материал представлен в сборнике «Родные напевы любимой земли», который был выпущен в прошлом году и приурочен к 175-летию со дня рождения поэта И. Куратова и 85-летию нашего района. Издание содержит краткую информацию о современных сысольских авторах, список литературы и их произведения. В сборник вошли произведения И. Плещевой, В. Гурбаналиевой, М. Парначевой, В. Мельниковой, Л. Туркиной, Л. Поповой, Л. Кальматкиной, А. Митюшева, В. Морозовой, К. Якоб, Ю. Першиной, А. Ляшевой.

В День поэзии прозвучали стихи из этого сборника как в авторском исполнении В. Гурбаналиевой, М. Парначевой, А. Митюшева, Ю. Першиной, так и в прочтении участников встречи: С. Акимовой, Л. Шеремет, В. Поповой, Т. Шуйской, Т. Машкалевой, Е. Фоминой, М. Михеева, Л. Логиновой.

Затем был предоставлен свободный микрофон. Своим творчеством поделилась Татьяна Канова. Лариса Пунегова представила произведения собственного сочинения для детей. Стихи любимых авторов прочитали Д. Чистоусова, Е. Стадиенко, М. Титова.

Прозвучали в этот день и песни на стихи сысольских



А. Митюшев.

авторов в исполнении ансамбля «Сельчаночка» д. Горьковской, Л. Самойловой и в видеозаписи А. Нутрихина.

Говоря о новом издании, ведущая отметила: «На страницах данного сборника вы прочтете стихи о счастливой любви, грусти расставания, родном доме и близких людях, природе родного края, размышле-



Коллектив «Сельчаночка». М. Парначева крайняя справа.

ния о жизни и роли человека в этом мире. Когда читаешь поэтические строки, кажется, что все это происходит с тобой, а не с героями произведений. Каждая строка дышит любовью, радостью жизни, верой в добро!».

В преддверии праздника поэзии библиотека провела блиц-опрос «Мое отношение к

поэзии» среди читателей. Равнодушных к поэтическому слову почти не оказалось. Среди любимых поэтов были названы Асадов, Рубцов, Есенин, Пушкин, Высоцкий, Тушнова, Цветаева, Ахматова, Блок. И что особенно приятно – пишущие авторы нашего района.

Л. МИХАЙЛОВА.
Фото автора.

«Победе посвящается...»

ПОД ТАКИМ названием в зале общения центральной библиотеки состоялся районный конкурс чтецов. Он был организован в целях патриотического воспитания, выявления наиболее талантливых чтецов среди обучающихся 3-11 классов, и посвящён 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В конкурсе приняли участие 33 обучающихся из Визингской, Первомайской, Куратовской, Пыелдинской, Визингдорской, Чухломской, Заозерской, Межадорской школ, школ-садов пп. Ельбаза и Шугрэм, а также районного центра детского творчества «Исток».

В исполнении детей прозвучали стихи поэтов-фронтовиков и современных поэтов на русском и коми языках: А. Твардовского, К. Симонова, М. Джалиля, Ю. Друниной, Р. Рождественского, С. Попова, А. Размыслова и других, посвященных Родине, войне, Победе. Все произведения соответствовали заданной тематике. Жюри отметило неплохой уровень подготовки обучающихся. Ребята продемонстрировали логическую выразительность, хорошую технику чтения.

Однако, как отметила председатель жюри Т.А. Машкалё-



Антон Коковкин, члены жюри Т.А. Машкалева, Т.Е. Цветкова и А.Ф. Сажина.

ва, не все педагоги сумели подобрать произведения для прочтения, соответствующие возрасту и характеру ребенка, в результате чего некоторые чтецы не смогли осознанно прочесть стихотворение, передать его глубинный смысл.

Но в целом мероприятие прошло на высоком уровне, в зале царила добрая и лирическая атмосфера, а некоторые участники своим мастерством сумели растрогать до слёз. По словам членов жюри и ценителей поэзии, они получили истинное удовольствие.

По итогам максимально набранных баллов жюри определило победителей в трех возрастных группах.

Среди учащихся 3-5-х классов первого места была удостоена Насти Остапова, учащейся 3 класса школы с. Межадор (педагог Н.О. Соколова). Она прочитала стихотворение С. Попова на коми языке «Победа асылъ». Очень эмоционально и с чувством прочитал стихотворение «Приходят к дедушке друзья» Антон Коковкин, третьяклассник из п. Шугрэм (О.И. Коковина), и был удостоен второго места. На третьем месте - третьяклассница из Визинги Арина Путинцева (В.А. Селькова).

Среди учащихся 6-8-х классов победителем стал ученик 8 класса из с. Куратова Антон Куратов (В.П. Мишари-



Арина Путинцева.

на). Второго места удостоена семиклассница из Визинги Евгения Черникова (Е.В. Фомина), представившая стихотворение Т. Лавровой «Девочка, прошедшая войну». На третьем месте восьмиклассница Агафья Селькова из Первомайской школы (Ю.А. Некрасова).

За проникновенное прочтение стихотворения собственного сочинения специальным призом была отмечена Юлия Першина, обучающаяся объединения «Юный журналист» РЦДТ (Т.В. Шилова).

Не оставил без эмоций ни одного слушателя стихотворение А. Дементьева «Баллада о матери» в прочтении десятиклассницы из Визинги Дарьи

Поповой (Н.Ф. Морозова). Девушка была удостоена первого места среди школьников 9-11-х классов.

На втором месте учащийся 11 класса Андрей Петухов из Визингора (А.И. Митюнина). Третьего места удостоено выступление Екатерины Денисовой (11 кл., п. Первомайский, Н.В. Канева).

Все участники конкурса были отмечены благодарственными письмами, победители и призеры награждены грамотами и денежными сертификатами.

Отдельно жюри поблагодарило педагогов, подготовивших конкурсантов.

Т. САЖИНА.
Фото автора.



◆ К сведению населения

МФЦ сменил название

ДОКУМЕНТЫ необходимы людям в самые главные и значимые моменты в жизни. Первый паспорт, регистрация брака, рождение ребенка, выход на пенсию, открытие своего дела или строительство дома - в этих ситуациях важно, чтобы все получалось быстро и правильно.

Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Сысольского района, до сих пор известный под названием МФЦ, с 1 апреля переименован в «Мои Документы».

Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев еще в 2013 году предложил создать общий бренд для всех многофункциональных центров России. Новое имя бренда МФЦ – «Мои Документы». Помимо нового названия, у многофункциональных центров появилась собственная эмблема, выполненная в коричневом, красном, белом и бежевом цветах. Идея единого бренда системы МФЦ предполагает предоставление государственных и муниципальных услуг по жизненным ситуациям посетителям. Скоро любому гражданину, в рамках его жизненной ситуации, не нужно будет обращаться в разные

организации, чтобы собрать все необходимые документы, а будет достаточно обратиться в один центр. Для этого в нормативно-правовые акты вносятся поправки, расширяющие текущий перечень государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в центре в рамках девяти основных жизненных ситуаций: рождение ребенка, опека и попечительство, выход на пенсию, индивидуальное жилищное строительство, утрата документов, открытие своего дела, смена места жительства, утрата близкого человека, потеря или поиск работы.

Сегодня получить услугу через центр государственных и муниципальных услуг «Мои Документы» Сысольского района в разы удобнее и комфортнее. Только с момента открытия центра к нам обратилось более 4000 человек за получением государственных и муниципальных услуг. Мы стремимся быть рядом с человеком на протяжении всей жизни и делать процесс получения документов простым и удобным, а также стараемся, чтобы каждый обратившийся в центр или офис за нужным документом не просто получил желаемый результат, но и был приятно удивлен качеством обслуживания. Нам также важно, что в

нашем центре можно оформить документы с комфортом и без потери времени, а удобный график работы будет только способствовать этому.

Наши операторы готовы помочь с получением более ста государственных и муниципальных услуг, в том числе таких востребованных, как регистрация права собственности, выдача и замена паспорта, услуги Пенсионного фонда (оформление СНИЛС, изменение номера счета на получение пенсии, предоставление компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха и обратно), услуги в сфере земельно-имущественных отношений, архитектуры и градостроительства. Также для удобства граждан в нашем центре имеется компьютер свободного доступа с поддержкой справочно-правовой системы «Гарант», что позволяет обеспечить клиентам доступ к правовой информации и информации о деятельности органов государственной власти.

Центр принимает заявления на прием и выдачу универсальных электронных карт (УЭК), которые сочетают в себе полис обязательного медицинского страхования, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (СНИЛС), а также пла-

тежную банковскую карту и удостоверяет права на получение иных государственных и муниципальных услуг. Также можно разместить на УЭК усиленную квалифицированную электронную подпись, являющуюся аналогом собственно-ручной подписи человека, которую можно использовать на едином портале государственных услуг, на портале Федеральной налоговой службы и на региональном портале государственных и муниципальных услуг.

Для жителей с. Куниб и п. Первомайский, а также близлежащих населенных пунктов имеется возможность получить государственные и муниципальные услуги, не выезжая в райцентр. В нашем офисе «Мои Документы», расположенному в п. Первомайский, оператором оказывается помощь в оформлении документов, а также информирование о предоставленных услугах. С полным перечнем услуг, оказываемых центром государственных и муниципальных услуг «Мои Документы», можно ознакомиться на сайте сысола-адм.рф, или получить консультацию по телефонам: 91-3-00, 91-1-91, либо обратившись лично по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 32. Е. ОСИПОВА.

◆ Социальная защита

Матпомощь нуждающимся

В СООТВЕТСТВИИ с действующим законодательством Республики Коми малоимущая семья (малоимущий одиноко проживающий гражданин) может воспользоваться следующими видами материальной помощи:

1. В случае необходимости неотложного медицинского вмешательства по медицинским показаниям. Основанием для назначения материальной помощи в этом случае служит направление малоимущего гражданина на лечение либо госпитализацию, выданное медицинской организацией. Данный вид материальной помощи назначается и выплачивается единовременно один раз в два календарных года.

Размер материальной помощи с 1 декабря 2014 года составляет 7083 рубля.

3. В случае нахождения в сложной жизненной ситуации на приобретение одежды, обуви детям из малоимущих семей, обучающимся в общеобразовательных организациях или посещающим дошкольные образовательные организации.

Материальная помощь при нахождении в сложной жизненной ситуации назначается и выплачивается только на приобретение одежды и обуви детям из малоимущих семей, обучающимся в общеобразовательных организациях или посещающим государственные или муниципальные дошкольные образовательные организации.

2. В случае полного или частичного уничтожения жилого помещения и (или) имущества в результате пожара и (или) наводнения. Основанием для назначения материальной помощи в этом случае служит справка Главного управления Министерства РФ по делам гражданской обороны,

чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по РК и (или) справка Филиала ФГБУ «Северное управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды «Центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды РК».

Данная материальная помощь назначается и выплачивается единовременно один раз в два календарных года. Размер материальной помощи с 1 декабря 2014 года составляет 4250 рублей.

4. В случае необходимости проведения текущего ремонта жилого помещения, принадлежащего на праве собственности или на праве долевой собственности малоимущему гражданину.

Данная материальная помощь назначается только малоимущим одиноко проживающим пенсионерам, в том числе супружеским парам из числа указанных лиц или совместно проживающим гражданам из числа указанных лиц, не являющимся суп-

ружеской парой.

Материальная помощь в этом случае предоставляется при условии наличия регистрации по месту жительства в этом жилом помещении 10 и более лет, единовременно в размере 5000 рублей.

Основанием для назначения материальной помощи в этом случае служит правоустанавливающий документ на объекты недвижимости, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним или выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о правах малоимущего гражданина на объект недвижимого имущества (долю).

Более подробную информацию можно получить в ГБУ РК «ЦСЗН Сысольского района» по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 15, каб. 13, телефон: **92-6-50**, либо по социальной работе на местах, осуществляющих прием населения.

Е. КУРАТОВА,
заместитель директора -
заведующий Территориального центра социальной защиты населения.

Апрель в истории

85 лет назад

Апрель 1930 г. - власти Усть-Сысольска запретили священникам на Пасхальной неделе ходить по домам верующих, славя Христа. Запрещено было и устройство колокольного звона в дни Пасхи.

55 лет назад

13 апреля 1960 г. - в связи с реорганизацией Сысольского лесхоза Визингское и Чухломское лесничества были переданы в состав Сысольского леспромхоза.

16 апреля 1960 г. - решено пустить в эксплуатацию тепловую электростанцию и обеспечить снабжение электроэнергией районного центра до спуска ГЭС района.

45 лет назад

22 апреля 1970 г. - открыт районный краеведческий музей.

30 апреля 1970 г. - Сыктывкарский ЛПК выработал первую типографскую бумагу.

35 лет назад

1 апреля 1980 г. - постановлением Совета министров Коми АССР от 31 марта 1980 г. Сысольский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства преобразован в Сысольское районное производственное управление жилищно-коммунального хозяйства Министерства жилищно-коммунального хозяйства Коми АССР (Сысольское РПУ «Жилкомхоз»).

18 апреля 1980 г. - закрыты хлебопекарни производственного объединения «Сысольское райпо» в селах Куратове, Межадор, Чухлэм.

25 апреля 1980 г. - открыт лечебно-профилактический фельдшерский здравпункт при Визингском АТП для предрейсового медицинского обследования водителей, включая предприятие МРО Сельхозтехника, ПМК-2 «Комимелиорация» и совхоз «Сысольский».

30 лет назад

16 апреля 1985 г. - поселок Исанево из Вотчинского сельсовета передан в состав Заозерского сельсовета.

25 лет назад

1 апреля 1990 г. - согласно постановлению Совета министров Коми АССР «О регистрации предприятий и лицензировании сфер деятельности Коми АССР» решением исполнительного комитета Сысольского районного Совета народных депутатов №12/295 зарегистрирован арендный коллектив Визингского лесопункта.

20 лет назад

1 апреля 1995 г. - арендное предприятие «Межадорское» преобразовано в акционерное общество закрытого типа «Совхоз «Межадорский». Сокращенное наименование АОЗТ «Совхоз «Межадорский». Общество являлось правопреемником прав и обязательств АП «Межадорское».

15 лет назад

18 апреля 2000 г. - ликвидировано ТОО «Сысола».

Архивный отдел
АМР «Сысольский».

◆ Спорт – это сила

Побеждают сильнейшие

МАРТ был насыщен лыжными мероприятиями.

Так, тренерами-преподавателями ДЮСШ с. Визинга были организованы и проведены районные соревнования по лыжным гонкам среди школьников. Состязания проходили под эгидой Года патриотизма в республике.

В первый день на старт вышли учащиеся начальных классов из Визинги, Пыёлдина, Первомайского, Межадора, Заозерья, Палаузы и д. Горьковской. Участники были разделены на две возрастные группы. Юным

лыжникам необходимо было свободным стилем преодолеть дистанцию в один километр.

Призёрами в своих возрастных группах стали Анастасия Шахова (Межадор), Виктория Истомина (Палауз), Виолетта Уляшева (Визинга), Григорий Некрасов, Арсений Першин, Семён Андроник, все они из Визинги.

В младшей группе отличились Устина Носова, Милены Шагабутдинова, Вероника Лисневская из Визинги, среди мальчиков Владислав Куратов (Визинга), Панкрат Остапов (Межадор), Игорь Дикоев (Визинга).

На следующий день состоялись районные соревнования по лыжным гонкам для учащихся среднего и старшего звена. Заявки на участие подали учащиеся из шести школ района: Визингской, Первомайской, Межадорской, Пыёлдинской, Визингдорской и Куратовской. Спортсмены были разделены на три группы, согласно возрасту преодолевали дистанции в один и три километра.

В группе 2001-2002 гг.р. пьедестал почёта заняли Карина Некрасова, Кристи-

на Поцелуева из Визинги, Арина Истомина из Межадора, Вадим Гурьев, Максим Некрасов, Дима Черепанов из Визинги.

В возрастной группе 1999-2000 гг.р. отличились визингские школьники Мария Першина, Ирина Мальцева, Ксения Супрядкина, Виталий Ерусалимов, Владислав Зиятдинов, Владимир Политов. Среди школьников 1997-1998 гг.р. лучшие результаты показали Эдуард Холопов, Максим Ермаков, Кирилл Куратов.

Все призёры и победители были отмечены грамотами.

Дорогую жену, маму, бабушку Антониду Валентиновну Ивлеву (с. Визинга) поздравляем с юбилеем – 55-летием!

От чистого сердца,
простыми словами
Позволь с днём рождения
поздравить тебя.
За то, что ты есть, за то,
что ты с нами,
Обнять тебя крепче, любя.
За доброе сердце,

за ласки и нежность,
Что ты нам всегда отдаёшь,
За то, что заботу и радость
С нами по жизни несёшь.
Любящие тебя муж, сын,
дочь, внук, невестка.

Костылеву Надежду Степановну поздравляем с юбилеем!

Юбилея славный день –
Жизни новая ступень!
Пусть удачи ожидают,
Мудрость, опыт
помогают.
Новых целей достигать,
Планы все осуществлять!
Долголетия! Везенья!
Праздничного настроения!

С любовью – пана, муж, дочери
Катя и Маша, внуки Радомир,
Светлана, Мирослав.



Сезон закрыли марафоном

29 МАРТА состоялось официальное закрытие лыжного сезона в ДЮСШ. Организатором мероприятия выступила тренер-преподаватель И.Ю. Павленко. Ею было предложено провести лыжный марафон, посвящённый Году патриотизма в республике. Участников, желавших принять участие в столь серьёзном лыжном старте, было 19 человек.

Со словами приветствия

и с пожеланиями всем дойти до финиша выступила заместитель директора ДЮСШ М.И. Батан.

Перед юными марафонцами стояла непростая задача, и без специальной подготовки не каждый бы с ней справился. Так, юношам 1999-2000 гг.р. необходимо было преодолеть 25-километровую дистанцию, девушкам – 20 км. Среди участников 2001-2002 гг.р. юношам – 15 км, девушкам – 10 км. Лыжникам 2003-2004 гг.р. – по 10

км, а мальчикам 2005 г.р. и младше – восемь километров, девочкам – пять.

Юные лыжники могли пройти дистанцию свободным ходом. Участникам марафона предлагался горячий чай на пункте питания, который был организован родителями обучающихся.

По словам организаторов марафона, все спортсмены достойно преодолели свои дистанции. Победителями в своих возрастных группах стали Владислав Зиятдинов, Дмитрий Черепанов, Арсений Першин, Игорь Дикоев, Мария Першина и Анна Можегова.

Победители и призёры отмечены грамотами и медалями, а также призами от спонсоров марафона. Для участников и их родителей было организовано чаепитие, а председатель ТИК Сысольского района Н.В. Смышляева провела для спортсменов викторину по избирательному праву, где за правильные ответы участники получали сладкие призы.

Т. САЖИНА.

12 АПРЕЛЯ состоится продажа **КУР-МОЛОДОК**. В Визинге – 18.30 на рынке; в Первомайском – 19.15 у клуба; в Межадоре – 19.30 у магазина. **8-920-117-80-52.**

Реклама.

Организация СНИМЕТ
квартиру или дом
для проживания рабочих.
Порядок и оплата гарантируются.
8-909-134-38-00; 8-909-134-80-00.

Олимпиада состоялась

В ДЕТСКОМ саду №10 с. Визинга воспитателями подготовительной группы Н.Г. Потаповой и Т.Н. Ушаковой были организованы «Зимние Олимпийские игры».

Девочки и мальчишки со своими родителями собрались во дворе детского сада. В начале программы прошла небольшая разминка, после чего был дан старт олимпиаде.

Разбившись на две команды - «Снежные барсы» и «Снеговики», участники соревновались в зимних видах спорта: лыжных гонках, биатлоне, кёрлинге, санном спорте. На позитивной ноте с азартом и хорошим настроением команды прошли все испытания. В игре победила дружба.

Завершились соревнования церемонией награждения и праздничным чаепитием, где ребята и их родители делились своими эмоциями и впечатлениями о прошедшем мероприятии.



Участники «Зимних Олимпийских игр».

Воспитатели выражали благодарность М. Воронину, Э.М. Плугарь, А.А. Полушкиной, С.В. Попо-

ву, Е.Н. Самойловой, А.И. Старцеву, А.В. Суворову, В.Н. Рочевой, А.В. и Т.Н. Ушаковым, Г.Г. и Е.А. Ще-

пиным за активную поддержку и участие в игре.

Родительский комитет.

Житель Визинги спрашивает:
«Можно ли узнать, правильно ли отчисляются взносы в Пенсионный фонд по предприятиям ООО «Визинга» и ООО «Лесной магнат». В газете выходила информация, что работники елинской фермы получают зарплату до 20 тыс. руб. в месяц. Правильно ли с этих денег отчисляются пенсионные взносы или работники получают «серую» зарплату, а выйдя на пенсию, будут получать гроши?»

На вопрос ответила начальник отдела персонифицированного учёта, администрирования страховых взносов УПФР в Сысольском районе Н.М. УНГЕФУГ: «Выплата «серой» зарплаты позволяет работодателю сэкономить на платежах на обязательное страхование (в Пенсионный фонд, Фонд социального страхования, Фонд обязательного медицинского страхования). В таких случаях работодатели лишают своих сотрудников не только будущей пенсии, но и возможности получать в полном объеме пособия по временной нетрудоспособности, пособия по безработице, пособие по уходу за ребёнком до трёх лет, выходные пособия при увольнении.

Для того, чтобы предотвратить выплату «серой» заработной платы, работник может контролировать своего работодателя. Для этого ему нужно проверить состояние лицевого счета. С этой целью следует обратиться в Управление Пенсионного фонда для получения выписки. Данные этой выписки позволяют выяснить размер заработной платы, с которых производились отчисления. По всем вопросам можно обратиться по тел.: 919-62».

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9. E-mail: pershin1971@mail.ru. ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly. ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 910-37,
зам. гл. редактора - 910-30,
гл. бухгалтер - 915-42,
отдел рекламы - 910-30,
МНЕНИЯ авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламирующий. ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям. ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Муршинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4. Дежурный по номеру О. Гыстин.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 8А3 — 2 п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1933 экземпляра.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.